

外长会议上菲日演“双簧” 中方奉劝“评论别人前先检讨自己”

王毅:日本不要处处与中国“较劲”

新华社上午电 中国外交部长王毅6日在吉隆坡出席东盟与中日韩(10+3)外长会期间应约会见日本外相岸田文雄。

王毅向岸田表示,今年是二战胜利70周年,具有特殊重要意义。王毅说,在历史问题上,日本应采取认真负责态度,而不要试图蒙混过关。在国家发展方向上,日本应珍惜并坚持和平指向,防止重蹈覆辙。在对华态度上,日方应将“互为合作伙伴,互不构成威胁”的承诺落到实处,而不是处处与中国“较劲”。

岸田提及东海开发问题,王毅介绍了事实经纬和中方立场,要求日方以实事求是的态度加以对待。

另据报道,8月6日,在东盟系列外长会期间,菲律宾外长攻击中国的南海政策,鼓吹针对中国的仲裁案。日本外相则支持菲律宾,并称所有人造岛礁都不能产生合法权益。王毅外长即席全面阐明了中方立场,有针对性地批驳了菲、日的不实之辞。

在东盟会议期间,王毅指出,菲律宾在南海“没有讲出真相”,“上世纪70年代后,菲通过4次军事行动,非法侵占中国南沙群岛8个岛礁”,他还以日本花费100亿日元建造“冲之鸟礁”的事实,斥责日本“在评论别人之前,首先要好好检讨自己的言行”。

菲越攻击中国未得逞

东盟外长会联合公报“难产”



王毅与美国国务卿克里在会议期间交谈 图(7)

本报特稿 东南亚国家联盟(东盟)轮值主席国马来西亚外长阿尼法6日说,第48届东盟外长会议就全面有效完整落实《南海各方行为宣言》及加快“南海行为准则”磋商达成共识。

阿尼法表示,有关东盟共同体的建立是此次东盟外长会议主要议题之一。会议还就有关南海地区问题进行了广泛讨论,就全面有效完整落实《南海各方行为宣言》及加快“南海行为准则”磋商达成共识。会议还就有关安全风险管控预防性措施进行了讨论。东盟国家外长还同意在一些领域给予挪威对话伙伴地位。

据法新社6日报道,当天东盟国家围绕南海紧张问题发生争论。部分国家要求在联合公报中写入“对中国岛礁建设行为的批评”,遭到其他国家反对。有外交官向法新社透露,菲律宾和越南要求将针对中国的强硬言辞写入共同声明的呼喊尤其卖力,但这种声音遭到参加此次东盟外长会议的其他国家的反对。

新加坡外长尚穆根6日对路透社证实,东盟国家会议直到6日中午还没有发表联合声明,原因是成员国在如何对待南海问题上发生了争辩。“联合声明昨天就应该出来了,而现在还没拟好。与南海有关的部分有一些问题,大家在争论这段该怎么写。”

阿尼法在第48届东盟外长系列会议闭幕式上称“已达成联合公报”,但这份公报的正式文本尚未公布。

“安倍谈话”蓝图:有“反省”无“道歉”

“探测气球”意在试探外界反应

本报特稿 旨在为日本首相安倍晋三战后70周年谈话提供建议的“21世纪构想恳谈会”6日下午向安倍提交报告书。报告书写入了“侵略”和“殖民统治”,提到了“反省”,但没有触及及是否应该“道歉”。

分析人士指出,根据安倍本人及其心腹智囊之前的各种表态,再结合这份报告书,大体可以推断,在战后50周年“村山谈话”的四个关键词中,“安倍谈话”预计将继续使用“反省”,但不提“道歉”。而对于“侵略”和“殖民统治”这两个关键措辞,尽管报告书中有所提及,但从报告书的语气看,“安

倍谈话”是否会使用这两个词仍然存疑。

安倍很有可能不直接提及,而是用迂回的表达方式。例如,这份报告书和安倍在美国国会的演讲使用“战争受害给亚洲带来伤害”、“日本的行为给亚洲带来痛苦”等措辞来回避安倍内心极不愿意承认的“侵略”,或者干脆用“整体继承‘村山谈话’”、“继承历届内阁立场”等更加模糊的表态。

该报告把重点放在“面向未来”上,体现出浓烈的安倍色彩。日本政府人士认为,该报告是试探国内外反应的“探测气球”。

在对韩关系方面,报告批评韩国现任

总统朴槿惠在就任伊始即“情绪”爆棚,持续展开非理性的对日外交。

从“恳谈会”的人员构成看,这份报告书很难说体现了日本社会对历史问题的主流看法。其16名成员来自日本学界、媒体、商界和智库等,人选由首相官邸遴选,其中不少人要么是安倍的密友和智囊,要么持有与安倍相似的理念。

安倍称,“将在阅读报告后恰当考虑”,表明会在该报告基础上决定谈话的内容、发表时间和形式。身边人士透露,安倍“正处于反复推敲自身想法的阶段”。(钟和)

朝鲜调整标准时 与日“划清时界”

新华社上午电 据朝中社7日报道,朝鲜最高人民会议常任委员会5日颁布政令调整标准时间,从8月15日起使用新的“平壤时间”。

政令强调,清算日本百年罪行是朝鲜军民的坚定信念。朝鲜将以东经127度30分为基准设定朝鲜标准时间,并将其命名为“平壤时间”,比现在的时间推迟30分钟。朝鲜此前采用东9区作为朝鲜标准时间,与日本同属一个时区。

新民环球讲坛追问 日谢罪为何这样难

本报讯 本报国际部3月起以“日本为何难谢罪”为题刊载系列文章,8月15日(周六)下午1时30分,“新民环球讲坛”将请来复旦大学日本研究中心主任胡令远教授,与您继续探讨这一话题。请有兴趣的读者或团体,及时将有关信息发送至 xmhdzb@163.com 或拨打 52920166 报名。

此外,“日本为何难谢罪”系列文章刊载后引发强烈反响,有些读者为错过一些精彩文章表示遗憾。现由新民晚报与华东师范大学出版社联手将修订后的文章集结成册,这本以《日本谢罪为何这样难》为题的新书将在2015上海书展期间上市,并在本期讲坛发售。

在广岛核爆70周年纪念活动上讲话

安倍没提“无核三原则”

新华社日本广岛8月6日电 日本广岛市6日举行原子弹爆炸70周年纪念活动。作为首相,安倍晋三在纪念仪式上发表

例行讲话,但没有提到“无核三原则”。

自1994年以来,每位首相在纪念仪式讲话中都会提到“无核三原则”,安倍此次

没有提到尚属首次。

虽然内阁官房长官菅义伟澄清说讲话并没有特别的含义,而且安倍在随后与核爆受害者会面时表示要坚持“无核三原则”,但讲话中的变化引起日本媒体猜测。

“无核三原则”是指“不拥有、不制造、不运进核武器”。这三项原则最早于1967年由当时的日本首相佐藤荣作提出,日本国会1971年通过决议将其规定为日本的国策。

茂昌®眼镜 上海市著名商标

配镜套餐

(镜架+1.55树脂加膜镜片+镜盒+镜布)

280 ~ 1180元/副

镜片升级方案请洽店铺

数百款式任您挑选

同学

让减少旁中心远视离焦原理

帮助你减缓近视加深

暑期惊喜价

690元起

即日起 至 9月13日

N=1.55 (详情请进店咨询)

总店: 南京东路762号 电话: 63223839 连锁电话: 63522497 63501367
黄浦区: 南京东路372号
静安区: 南京西路1010号
徐汇区: 徐家汇路918号1F
浦东新区: 潍坊路10号
长宁区: 天山路956号
闵行区: 仙霞路459号
嘉定区: 定西路1313号
崇明区: 愚园路1391号-1
虹口区: 龙之梦购物中心2F
浦东新区: 八佰伴6F
浦东新区: 正大广场3F
浦东新区: 昌里路345号
杨浦区: 四川北路2135号
普陀区: 江宁路1667号
闵行区: 许昌路1600号
浦东新区: 潍坊路1252号
徐汇区: 漕河泾111号万达广场1F
普陀区: 真光路1288号百联中环店
闵行区: 七莘路3855号1F
浦东新区: 沪闵路9088号2F
宝山区: 宝山牡丹江路1769号
宝山区: 宝山牡丹江路1238号
青浦区: 青浦城中东路669号
嘉定区: 嘉定城中路106号
嘉定区: 嘉定城隍庙347号
松江区: 松江中山中路168号
金山区: 金山卫清西路168弄99号2F
浦东新区: 南汇南汇大街77号
奉贤区: 奉贤南桥公路9653号
金山区: 金山卫清西路168弄99号2F